

Agricultores e industriales montañeses Las Juntas de la Marina Mercante de España

Los recientes decretos del ministro de Hacienda, reformando las bases tributarias, por el alcance de sus conceptos, han producido, a nuestro entender, justificada inquietud en los sectores contribuyentes de la Agricultura, la Industria y el Comercio que fueran y son el virtual factor de nuestra riqueza nacional.

Reconocemos el trabajo y las buenas intenciones del señor Calvo Sotelo, antes como director general de Administración y ahora como ministro de Hacienda para acoplar proyectos y disposiciones ya legales, con y sin vigencia, en nuestra administración; pero al mismo tiempo forzoso es lamentar su error de no haber recabado para tan complejos y trascendentales menesteres la asistencia colaborativa de aquellas entidades, más y menos oficiales, especializadas y representativas de esas fuentes productoras en cada provincia, zona, Ayuntamiento, pueblo y complejos factores de vitalidad patria, cuyas conveniencias son esenciales.

No objetamos el intento de sanear las bases tributarias, que han de responder al presupuesto nacional; que, como es esta imperiosa finalidad, se vaya con el previo contraste de intrínsecas realidades, asociadas a múltiples eventualidades y sacrificios en cada uno de esos aspectos productivos, a que los decretos aluden, y sus relaciones con el engraje de íntima dependencia a todas las clases y servicios convivientes con ese presupuesto.

Es muy humano que los apasionamientos egoístas desvíen nuestras actuaciones ciudadanas de ese justo camino que debe orientar nuestros deberes tributarios. Siempre existió ese proceso batallador entre los Poderes públicos buscando ingresos y los contribuyentes ocultando los motivos de excepción. Esta incultura cívico-moral iría rectificándose más a prisa, si el ambiente social se purificara de ciertos prejuicios en vez de hacerle cada vez más asfixiante con insanos artificios, y más abominables egoísmos que los de la obtención.

Es preciso que todos nos sometamos a las realidades de la vida. Los servicios de instrucción y beneficencia públicos; los del culto religioso; los de seguridad personal y material dentro y fuera de nuestra nación propia; los de carreteras, ferrocarriles, teléfonos, cine, teatros, etc., etc., benefician a todos.

Esta necesaria asistencia de elementos en un país civilizado constituyen un derecho para todas las clases sociales del mismo y todas deben responder a su sostenimiento en las obligadas proporciones de equidad y justicia, sin distinciones, ni aplicación de sanciones, que en el procedimiento son inadmisibles. Las referencias oficiales parece que tienden a suavizar los medios adoptados por el ministro de Hacienda para los fines de aplicación tributaria, necesarios no sólo en el territorio, sino también en sus obligadas derivaciones para contribuir en repartimientos municipales, escuelas, personales, quintas, licencia de uso de armas y otros conceptos de carácter oficial.

Porque se admite esa colaboración informativa que debió ser fundamental en los decretos, como ya dejamos indicado y contamos que se ampliará en intensidad y tiempo cuanto sea preciso para el mejor éxito de la obra; asociándole a la vez una esmerosa revisión de todos los demás aspectos del presupuesto, conviviente con todos los servicios y respectivos deberes y derechos en ingresos y gastos.

Ante esta plausible decisión ministerial, haremos algunas manifestaciones de nuestro leal sentir, que estimulamos a otros más competentes concluyéndolos al sereno estudio informativo y reflexivo contraste de los múltiples elementos que deben concurrir al cumplimiento de lo decretado por labradores e industriales y

de la moderación de las exigencias de Hacienda haciéndose convergentes en lo que justa y equitativamente proceda aplicar a estas clases sociales que con tantos agobios soportan las eventualidades en la explotación económica que cultivan.

Los labradores no saben y por tanto no pueden cumplimentar la primera exigencia del decreto. Deben tener entidades locales que los representen unidos a técnicos agrónomos que cooperativamente se orienten y compartan definitivas valoraciones, sin rectificación derivativa, por los procedimientos que se vitan. Además quizá surtirían los mismos efectos el determinar los valores, medios, de las fincas rústicas, por zonas, Ayuntamientos y pueblos y la extensión conjunta en cada uno de estos sectores para la total tributación de los mismos.

Se continuará en números sucesivos.

II

Como hemos dicho anteriormente, ejercitamos el propósito de estimular la razón y la intervención de otras autoridades opinantes, para el equitativo acoplamiento a la realidad de las reformas fiscales acabadas de decretar por el ministro de Hacienda; comenzando por la tributación exigida a los labradores.

El decreto-ley a que hemos de referirnos, en su artículo primero impone a esta agobiada clase productora, que sea propietaria, la obligación de manifestar, antes de primero de Abril, el valor actual en venta y renta de cada una de sus fincas urbanas y rústicas y el valor en renta de que puedan ser susceptibles en el mañana, variando y mejorando su cultivo. Los agricultores, por sí solos, carecen de capacidad para cumplir esta exigencia de concepto tan amplio. No pueden responder a este trámite legal por muchos elementos y circunstancias que acumulen a su estudio. Es imperativa la necesidad de asociarse, sobre todo, para enjuiciar los valores futuros en renta, esos técnicos agrónomos de que el propio Estado se ha de valer para las comprobaciones posteriores. La afección y especiales circunstancias, los hacen inenjuiciables.

Supongamos que el precepto ministerial no se rectifica y que los labradores honradamente y sometiendo todo su valer y entender a la más rigurosa disciplina tributaria dan los valores, y de conformidad, previa comprobación, los acepta como justos el Estado; pero al poco tiempo la "malquerencia adinerada y sin dinero", "la ética baratera", denuncia un 30, 40 o 50 por 100 más en referidos valores utilizando al efecto la "carta blanca" que para ello ponem en sus manos los artículos 14 al 18 del propio cuerpo legal. Entonces la Hacienda propone la expropiación forzosa, y el labrador que en conciencia y hasta en espíritu de estricta realidad cumplió con la ley, no solo es despojado de sus más caras afecciones y del único instrumento material para ganar su vida y la de su querida familia, sino que también se le castiga a pagar los cuantiosos gastos del expediente hasta la subasta de sus fincas, los derechos del 10 al 50 por 100 del denunciante con otros grandes desembolsos conforme a los artículos antes citados en armonía con el 11. Si esto se hace con el cumplimiento de las leyes ¿qué sanciones se reservan para los autores de esas irregularidades administrativas que con tanta frecuencia y con tan agravantes circunstancias delata el ambiente público? No serían amargos y desconsoladores los juicios y comentarios en los hogares, de esta humilde clase productora, a donde alcanzan los efectos de este régimen, cuando los contrastaran con las privaciones y sacrificios, puestos al servicio de su patria...

Creemos, pues, que el señor Calvo Sotelo, ante los ardorosos deseos (que también participamos) de vencer gran parte, adoptó procedimientos que en la

práctica habían de ofrecer serios peligros. Hoy, al prevenirlos, confiamos que los habrá objeto de nuevas reflexivas atenciones por sí fuera dable rectificarlos y suplirlos por otros medios en el sentido:

De que el artículo primero del decreto se cumplimente, sobre la base de los elementos informativos, (decididamente contrastados) de que otro día hablaremos, por los labradores y sus representaciones oficiales, en las zonas, ayuntamientos y pueblos respectivos que comprenda la provincia, de acuerdo con los técnicos agrónomos con representación del Estado; concretando entre sí los términos medios; de las cifras por que ha de tributar el conjunto de las fincas en cada uno de estos sectores; y que a su vez la Hacienda lo reconozca como definitivo y sin ulteriores derivaciones fiscales.

De que garantizada por el procedimiento anterior la posible y equitativa exactitud buscada queden anulados en acción y efectos los preceptos expropiatorios en todas sus formas distintas de las ya vigentes, a fin de que, el misero patrimonio, las seguras afecciones y único porvenir del pobre labrador montañés, no quede constantemente expuesto en el mercado público, "de los inmorales tráfico", a forzosa y cotizada enajenación, con las crueles sanciones que dejamos apuntadas.

PEDRO ZUBIETA

CAPITANES PIRATAS

Ese viejo navío que en el muelle está anclado, tiene un bello historial de viajes y aventuras; a todos los países del mundo, ha visitado y en cien empresas duras, los hielos desclavaron las tablas del costado y las balas hollaron sus frágiles amuras.

El capitán es hombre terrible, de leyenda tan negra como el fondo de la cala. Un gigante que en un circo de fieras entabló una contienda con un león, y cuando cansado y vacilante ya, la gente creía medio muerto y vencido, recordando sus tiempos de "púgil", jadeante, al león en un instante de una puñada enorme le dejó malherido.

El barco ostenta un nombre mujer: "Magdalena". Las velas van subiendo. Se va a emprender la marcha... Es de noche, una noche fría... Sobre la escena va cayendo la escarcha...

En un viaje a Glasgow, se enamoró un inglés de las líneas del "brik" y ofreció una fortuna; —Esto yo dar ahora y más dar yo después... Al capitán le brillan los ojos. Una a una las libras esterlinas ojea de través...

Yo no sé que atractivo para él tendrá el dinero; pero cuando el inglés se aleja, como un rayo brilla un puñal malayo en las manos del fiero marinero.

Y, al otro día, la ciudad sabía de un rincón del muelle, que entre el cargamento, según el precepto, —obra de un rufián— se había encontrado el cuerpo sangriento de un gentleman.

Llevaba monóculo; magnífica lente; era como un rótulo de que fue inglés rico...

Y aquel mismo día, silenciosamente, contra el ventisquero de un enorme alud, zarpaba un velero tal vez a Tampico... o hacia Veracruz...

ANTONIO MUR PALACIOS

Tras breve comentario al afanado resumen que de nuestras aspiraciones hace "Patache" en LA ATALAYA del 14, voy a permitirle adelantarlo lo que ha de ser nuestra organización, ya que "Patache" se halla dando tumbos y en unos días no podrá reanudar su interrumpida crónica, y puesto que por motivos de íntima amistad y solidaridad, estoy al tanto de los manejos del esforzado y culto grupo de marinos que, con absoluto desinterés, ha echado sobre sus hombros la ingrata tarea de reorganizar y unir una "clase" tan heterogénea y, en todos sus aspectos, tan desunida, para su desgracia, como es nuestra Marina mercante.

Indudablemente que todo cuanto constituye nuestros anhelos está bien reflejado en el aludido artículo de "Patache", y todo, incluso aquello que parece carecer de positivo interés, es de un gran valor espiritual, que a la postre habrá de traducirse en bienestar material para la clase.

Es necesario que nuestro tan decantado Montepío sea una realidad. El buque-escuela de la Marina civil, tenemos que verle cuanto antes ondear nuestro pabellón por todos los mares, en largos y fructíferos viajes comerciales de instrucción. (Si no el Gobierno, ya daremos con un Valdecilla, "más" amante del progreso de España y por ende de nuestra Marina). Los sobrecargos de los buques no deben ser "obra muerta", sino capitanes y pilotos, en bien, no solo de la clase

sino de las propias Compañías de Navegación. A éstas, a las Juntas de Obras de Puerto, Arsenales, Diques, Arrendataría de Tabacos, Salvamento de Naufragos, Compañías concesionarias de depósitos flotantes, de puertos y muelles, de Seguros Marítimos, etc., etc., haremos conocer nuestras legítimas aspiraciones perfectamente compatibles e íntimamente ligadas a los propios intereses de estas empresas y entidades, a quienes serentamente nos proponemos "abordar", como asimismo al Estado, hasta que nuestros ideales alcancen su justa plenitud. Y como no solo de pan vive el hombre, bien está, y ello dice mucho a favor de quienes se preocupan del bienestar material, sino que a la vez poseen un alma saturada de sano y viril espiritualismo, bien está que se gestione, que se consiga, que esos modestos galones de la Marina mercante, que honraron heroicos capitanes, se perpetúen y tengan "estado oficial" en los uniformes de la Reserva Naval; y bien está que para ésta se cree el debido distintivo en la bandera nacional.

Otro laudable y firme propósito e impropia tarea de estos marinos, es, "ante todo", el fomento de nuestras "asociaciones" y una verdadera y eficaz "confederación" o suma de cuantos valores individuales y colectivos poseamos. Nosotros somos testigos de mayor excepción y nos duele reconocer que a nuestra desunión principal, se debe aquellos amargos fracasos que no es necesario recordar. Y si no queremos sucumbir ante la general indiferencia, hay que reaccionar, tenemos que navegar "en conserva", ordenadamente y en íntima inteligencia.

¿Cómo han de llevarse a cabo estos propósitos? Por de pronto se están estudiando y redactando unas bases, un reglamento y por lo tanto están en periodo de constitución unas que podríamos llamar "Juntas de reorganización y defensa de la Marina mercante", de las que las de Avilés (Asturias) y Santander ostentarán hono-

El límite del esfuerzo humano es interesantísimo, y, designadamente, no se le presta la debida atención. La mayor parte de la gente sabe la fuerza que puede desarrollar un automóvil, una locomotora y un caballo; e ignora que un hombre es capaz de salvar de un salto una distancia de siete metros setenta, y una altura de más de dos metros.

La historia del atletismo nos muestra el progreso físico humano en su constante lucha con la Naturaleza. El entrenamiento concienzudo y la técnica especial han conseguido derrumbar "records" que parecían imbatibles: como lo han hecho Boutin, Beeson, Paddock, Nurmi, Thomson...

Este viejo juego de ensanchar el límite del esfuerzo humano continúa como prueba irrefutable de que el hombre se supera físicamente. Una ojeada a la lista de los "records" nos hace ver que los atletas que consiguen establecer nuevos tiempos y distancias pertenecen siempre a aquellos países de ambiente deportivo superior: como los Estados Unidos, Suecia, Finlandia, Inglaterra... Suponer que pueden revelarse atletas notables allí donde las federaciones llevan una vida miserable es un absurdo. Cuando la situación económica no permite que se desplacen los atletas y participen en las distintas pruebas, el atletismo decae sensiblemente.

Y esta es la triste situación actual.

riamente el título de "fundadoras". En cada puerto, en cada localidad donde tengamos intereses que defender, habrá una Junta local, ligadas todas a una Central. Tanto éstas como aquéllas estarán constituidas por capitanes, profesores de Náutica, pilotos, maquinistas, patronos, e incluso, como asesores, por personas ajenas a la profesión que nos hayan demostrado siempre y desinteresadamente su adhesión incondicional. Contaremos también con una Junta gestora y de propaganda. Nuestras listas no lo serán de socios, ni se abonarán cuotas, serán listas de adhesiones o simpatías relaciones individuales y colectivas en las que figurarán capitanes, profesores, pilotos, agregados alumnos de Náutica, Maquinistas y patronos y Asociaciones.

Las Juntas habrán de formarse por personal seleccionado, inteligente, activo y culto, de probada lealtad y dispuestos a mantener en todas sus partes nuestro programa de redención. No han de bastar solo estas cualidades; habrá que contar con personal, a más, influyente de cierta independencia económica, de exquisito trato social, de solvencia moral absoluta y ardimiento en el servicio de nuestra causa. Y con compañeros que reuman estas cualidades contamos afortunadamente y ya han dado los primeros pasos. Solo se os pide a todos una decidida adhesión que anime y guarde las espaldas a los que forman ya en vanguardia. La semilla ha caído en terreno fértil, desbrocámosle de renillas y de frías, de egoísmos personales, y de torpes manejos, dando albergue en nuestros corazones a los anhelos renovadores que ya alientan en muchos de nosotros.

Y cuando hayamos visto convertidas en realidad nuestras aspiraciones, cuando lleguemos a representar una fuerza positiva, lancemos un jhurral atomador, alegrémonos no tanto por nosotros, por nuestra Marina, como por España toda.

EL CAPITAN BARBARROJA

ATLETISMO

Nuestra fórmula y La Voz de Guipuzcoa

La Federación Guipuzcoana de Atletismo contaba con la "perra gorda" de impuestos sobre las entradas de fútbol y algunas subvenciones de los centros oficiales. La suma total de ingresos se elevaba a unas doce mil pesetas, y con esta cantidad se veía apurada para hacer frente a sus múltiples necesidades de organizar pruebas y desplazar atletas.

Ahora la Federación Nacional de Fútbol, en asamblea extraordinaria, viéndose en la necesidad de cubrir su déficit, ha considerado conveniente dividir la "perra gorda" entre ella y el atletismo. Este acuerdo coloca a las federaciones atléticas en una situación desesperada. Algunas de sus hermanas de fútbol—la cántabra, la vizcaína, la catalana—acuden en auxilio del misero atletismo y continúan subvencionándolo con la "perra gorda".

Nuestra Federación de Fútbol ha manifestado que su situación económica no le permite sacrificarse en beneficio de la Atlética. Pero la "perra gorda" no sale de las arcas de la F. G. F.; es un recargo sobre las entradas a los campos de fútbol, y bien podría elevarse esta cantidad a quinientos céntimos, de los cuales cinco irían a la Nacional y la "perra gorda" a la F. A. G. Los aficionados de fútbol—que suponemos que son amantes del deporte en general—pagarán con gusto esta nueva "perra chica" al saber que sirve para la salvación del atletismo. JESUS LIO

MICHIITO

POR FRANCISCO CUBRIA SAINZ

A Casimiro de Solano, espejo de intelectuales

(Continuación)

Pues, con ser muy grave esta tortura, no fue la mayor para Michito, que sufrió mucho más con el desvelo de la dueña vieja iniciado desde aquel día fatal en que llegara la entrada de la sobrina. Ya no le tenía tampoco la añoranza en la estimación de antes y hacia más caso y se mostraba al parecer más satisfecha de las frivolidades de los saludos y las risas de la joven que de aquellos ahellos de caricias que Michito expresaba tímido con su palita er alto. Sabía la otra hacer sus carantoñas con más agitaciones y ruevos y también acaso con mayor hipocresía que Michito, sincero siempre, y al desdichado gato correspondía sumirse en olvido; y más le hubiera acaso convenido en la absoluta indiferencia, porque "sentía en su cuerpo los escorrazos del recuerdo que le deliraron más de una ocasión las alfileras pulidas de los zapatos de la intrusa, también ya ¡oh, dolor! las romas zarcas de la vieja, dejando sin contar los innumeros atrevimientos de la fórmula, que comenzó a ensañarse en él apenas vio que al pobre gato no se le daba ya importancia.

Le era muy penoso a Michito acostumbrarse a aquél semiabandono atorador y al desorden que parecía ir tomando estado en la casa. En realidad, este desorden no era advertido más que por el gato, que no podía go-

lidos regazos... Y en las virutas hubo de dormir largas noches de ingenuas pesadillas en que todos aquellos deliciosos lugares de reposo danzaban en derredor suyo, agobiándole de calor, que acaso alguna vez se convirtió en espasmo febril. Aquella señorita sin alma y antipática, le trajo su desgracia. Ya solo le quedaba una esperanza; que se fuera y que tornara todo al remanso de la placida y añorada tranquilidad desaparecida.

IV

Más no pensaba en irse la señorita escudada, sino por el contrario, aportó un nuevo húsped con que la situación del pobre gato se agravó más aún. Fue su asombro inaudito cuando en su lecho crepitante despertó en un día ruidos insólitos que él creyó de momento alucinaciones de pesadilla, más ovó en el basillo carreras, voces, risas y llamadas: "¡Lili, Lili..." y ladrillos chillones por respuesta. Vacilante y modroso, venció al fin su deseo de saber qué novedad era aquella y miró hacia el basillo en el momento en que le atravesaba una roja y lanuda perrita diminuta a la que de manera fulminante cobró odio feraz, sintiéndose ya postergado y previendo que desde entonces su vida aún sería más insostenible ante una nueva hostilidad, como la que se esperaba de aquella Lili raquítica y relamiada cual su dueña.

Y no por que Michito supiera a punto fijo qué clase de bicho era Lili. Él no había visto perras ni perros en su vida más que desde el mirador alguna vez que su instinto le hizo mirar curioso y seguro en la distancia a los que oía ladrar por la calle. Este instinto le hizo ver en enemigos a aquellos animales revoltosos y temibles y su juicio y era el mismo que ahora le anunciaba un peligro y le obligaba a prevenirse contra a Lili aquella, cuya admisión en la casa consideraba una intolerable ofensa a su dignidad de gato con derechos adquiridos.

Se detuvo junto a la puerta mirando desaparecer la nueva intrusa, más detestable aún que la tiranica que motivó sin duda su venida y no se determinó a salir al pasillo hasta observar mejor la calidad y aspecto de su nueva enemiga. Oyó volver a ésta en nueva carrera. "¡Estúpida!"—pensó, o algo semejante en su lenguaje gatuno—Se había creído acaso que se encuentra en la calle? Veía incorrecto en Lili lo que él hubo hecho en otras ocasiones, con la agravante de ser más de una vez detrás de algún ovillo de la vieja dueña, atrapado por sus uñas del cesto de labor. Esperó inmóvil, con una de sus patas delanteras alzada en ademán de decisión, Lili, al percibirle, detúvose también desagradablemente sorprendida; empujaron sus orejas por efecto del asombro y acaso también de cierto íntimo desasosiego que le produjo la presencia de aquel gatito negro, pues Lili era ignorante de que el pobre Michito rivalizaba en bondad con el más tierno pedazo de pan.

Miróse un minuto fijamente, inmóvil por fuera, más inquieto por dentro y un poco aporreado a la par. Cada cual parecía medir en el contrario su aspecto y su posible fuerza, cual si fueran rivales ya declarados antes de avistarse. Lili consideraba a su contrario como un bicho muy feo y poco agradable—fepalido, perruna, que al igual que las frivolas mujeres, mide la simpatía del enemigo y lucha más gustosa con quien le ofrece aspecto gracioso... Y Michito le tuvo en pago justo por una perra cursi, relamiada y sin gracia, una perrita "bien", de poderlo decir, hubieran sido sus palabras. Bajó el gato su mano adelantando al su pareja y avanzando un paso y con solo este movimiento suave observó en la perrita un estremecimiento de terror. Otro paso adelante y la venecia. Y cuando ya iba a darle, sintió "traididamente" atenzado su pie al oír la nueva y encontróse en el aire, levantado en vilo, mientras la medrosa, que antes estuvo a punto de escapar huyendo, sentíase valiente al verla

inermes, profiriendo lamentos de victoria.

Por las voces que ordenaban callar a la alborotadora, comprendió que quien tan alevemente le había brincado era su otra enemiga. Abrió la boca por efecto de la dolorosa presión en un bostezo que alarmó nuevamente a Lili, haciéndola retroceder, cuando mejor el gesto parecía, más que de sumisión, sino de amargo desdén y retrocesos de la perra. Y terminó esta primera entrevista sintiéndose Michito lanzado brutalmente en el oscuro cuarto de donde apareciera. Al chocar contra el suelo notó que oscurecía rápidamente y que la mano alve era sin duda alguna quien cerraba la puerta.

Y llegaron de nuevo a sus oídos las veloces carreras de sus odiosas enemigas en el pasillo, las voces y carcajadas de una y los lamentos chillones de la otra, ruidos en los que, acaso por su impotente rabia, creyó encontrar bastante semejanza. Más tarde, los lamentos hicieronse más fuertes y de cadencia, menos fugaz, cual si la perra fuese contrariada y tomara al fin una derivación hacia el cuajido, que hizo pensar al gato que Lili era otra víctima como él de la volubilidad y revoltosa señorita flaca.

Y con cierto consuelo parecido al que gran parte de los hombres gozan en casos semejantes, acostóse Michito en las virutas esperando los acontecimientos.

Muy avanzada debía ser ya la noche, pues su estimado le obligó, desde rato hacía, a demandar un par de su manducatoria, cuando el abridor al fin la puerta y se sintió llamado cariñosamente por su anciana dueña. Salíó con recelo, dejándose gober por ella y contempló una operación que hubo de satisfacerle, pues le hizo concebir sabrosas esperanzas; en el oscuro cuarto colgó la criada una milla de colchoneta. Se la destinaron aquella noche para lecho y de

esta manera ya sería menos doloroso tener que dejarse encerrar, pues al fin y a la postre, prometíalelas muy felices aislado de sus enemigos. Lo que sucedía realmente era que en este momento su dueña le acariciaba el lomo como antaño y todo volvía a verlo de color de rosa; por eso fue grande su sorpresa cuando vio venir a la dueña de Lili con ésta en brazos. Miráronse Lili y Michito con verdaderas muestras de aborrecimiento, sintiendo tanto uno como Michito porque de buen grado añorara a Lili ahora que estaba bien sujeta y Lili, porque aún viendo tan seguro a Michito sentía cierto temor al verle tan de cerca. Pensábase el gato de que el lecho estaba destinado a su rival, pues sólo como ésta era introducida en el oscuro cuarto y cerrada dentro. De momento, tampoco le preció más aquello a Michito. Que daría nuevamente en libertad para ocupar el resto de la casa, salvo las conocidas restricciones que ya le parecieran soportables desde que vio a Lili. Pero sus ilusiones duraron lo que un soplo. En brazos de su dueña fue transportado a la cocina. Todo el aspecto de ésta era de haberse terminado el arreglo nocturno después de el restos de comida al pie del fogón limpio, colgijo que allí estaba a él destinada la ración que con hambre apetecida y allá se acreó en cuanto le soltaron. Sin llegar aún al plato oyo tras sí que cerraban la puerta y apagaban la luz, más las contraventanas abiertas daban paso a una ligera claridad. Calmada la impresión que le produjo sentirse allí encerrado, sin más ventaja de momento que una temperatura deliciosa, volvióse a meter diente a la cena.

(Continuará)

Apuntes del actual momento deportivo

Lo mismo que "Pick" arranca del día, de los diarios, de la gente, su pintoresco "Aires de la calle", ilustrando nuestras columnas de LA ATALAYA...

ante una crisis que todos conocemos, llegó a la presidencia del Colegio de Arbitros, siendo elegido de la B. El domingo arbitro el encuentro de la A. entre gimnásticos y ecuestres...

Se empezaban a barajar ya nombres de "leaders" que cambian de camiseta. Entre ellos, nos dicen que Antonio García opta por los colores gimnásticos, abandonando los ecuestres santanderinos...

- 26. Perfecto Ontavilla, de la U. Montañesa. 27. Juan Olavarría, del Montañés Olímpico. LAS CLASIFICACIONES Por equipos De tres corredores: 1. T. Kaman, 41 puntos.

PELOTA

Los interesantes partidos del domingo

Buscando refugio ante lo incombente de la mañana, más que atraídos por la importancia de los partidos, que justo se reconocen que no eran de los que prometían más honra...

PEDESTRISMO

El "cross" de la R. S. Gimnástica

Artículo 1.º La distancia señalada para esta prueba es de siete a ocho kilómetros de suelo variado: carretera afirmada, sendero, prado, tierra de labor, y con salida y meta en el interior del campo del Malecón...

El Eclipse y la Gimnástica empatan

Nosotros abordamos el partido Gimnástica-Eclipse, en nuestros valientes "reconocidos" el handicap que traían los tarraleguenses a los Arenales, después de días tan lluviosos como los por aquí tenidos en la última semana...

de siempre; es contundente este jugador en tan difícil puesto; resuelve pronto y con bravura sus intervenciones; insiste en inagotable fuerza de voluntad y amor propio en desbaratar toda incursión a su campo, triunfando la mayoría de las veces. El domingo, juego. Venió fácilmente a su medio contrario, que lo era el reserva Heras, por enfermedad de Orúe y anuló por completo al medroso Mendaro, cuyo recato para el juego le hace desmerecer tanto, siendo tan excelente extremo izquierda como a nosotros nos parece. Indudablemente, siendo indiscutible hace poco más de un año, no cabe duda que ha dejado "pisar el terreno" por Amós.

Simón es un árbitro que hace cumplida y acertadamente las veces de barbero en la casa del casticismo "Troni", Simón, por sus cualidades de chico serio y de muchacho triunfador.

Entramos en el nuevo año ciclista. No pudimos. Esto debe tranquilizarte.

Ya habrán supuesto nuestros lectores que lo del banquete homenaje a Fermín Sánchez ha quedado en "agua de borrajas". No es que nosotros no hayamos puesto toda la buena intención que nos guió al iniciarlo. Es que él, gentilmente, lo rechazó. Pero había más. Quisimos reunirnos los cronistas para despedir al que había sido nuestro estimado compañero, y no pudimos, no pudimos.

Torrelegave 22-1-26.

P. P.

Banco Mercantil

Suocursales: Alar del Rey, Astillero, Asborga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinoso, Sahagún, Salamanca, Santaña y Torrelegave. Capital ... 15.000.000 ptas. Desembolsado ... 7.500.000 Fondo de reserva ... 11.350.000

DE MARRUECOS

(Por teléfono)

COMUNICADO DEL DOMINGO

MADRID.—Ayer se recibió el siguiente comunicado de Marruecos: "Zona occidental.—En el sector de Ceuta y Tetuán, un núcleo constituido por indígenas sometidos y mezquitas de la intervención de Zelagaya, se internó en la zona rebelde, apoderándose de 40 cabezas de ganado lanar, 42 de ganado vacuno y 4 caballos."

La infanta doña Luisa distribuyó el aguilón de la soldada a la tripulación del "Victoria Eugenia", desembarcando después y trasladándose a Tetuán, en donde visitó el barrio moro y las casas de algunos notables, siendo muy obsequiada.

Ayer se celebró una comida que se ofreció el gran visir, y hoy por la mañana saldrá para Tánger, donde almorzará, proponiéndose continuar el viaje a la zona de Larache.

COMUNICADO DE ANOCHÉ

MADRID.—Esta noche se facilitó el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

"Ayer un grupo de mezquitas de la oficina de Dar Mizian, en la zona oriental, se internó en la zona enemiga, cuyo jefe fue muerto, capturándose el fusil."

En el sector de Tetuán de Uad Bu Baker se han cometido cuatro ataques con jaimas y ganado y se acentúan las impresiones sobre peticiones análogas.

La infanta doña Luisa salió de Tetuán con las autoridades, revistando a su paso por Regaia una compañía del tercer regimiento de Zapadores, de guarnición en Sevilla, continuando después viaje a Tánger, donde almorzó.

Después marchó a Alcázar, donde visitó al jefe, el cual la obsequió con un te, al que asistieron también las autoridades.

Luego marchó a infanta a Larache, cubriendo las tropas la carretera y desfilando después ante la infanta."

NOTICIAS DE LA ZONA OCCIDENTAL

LARACHE.—Fuerzas de la mehabla secundadas por fuego de cañón, impidieron en los límites de la zona francesa el paso de una jarka que trataba de internarse en la zona sometida desde Tánger.

Desde los adarres sometidos, los indígenas ayudaron a nuestras fuerzas, obligando a los rebeldes a internarse en el antiguo campamento de Tefer, donde poco después fueron bombardeados por nuestros aviadores, dispersándose el enemigo.

Han comenzado a llegar los soldados que van a ser licenciados. Ayer han salido los individuos pertenecientes a la octava región y mañana saldrán los de la quinta y la sexta.

UN CONSEJO DE GUERRA

CASABLANCA.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra un suboficial apellidado Goyen, que llevó a cabo en un regimiento colonial varias estafas por valor de treinta mil pesetas.

ERRATA

En la Crónica financiera de nuestro colaborador "Juan de Miera" del pasado domingo se deslizo una errata que, aunque ya nuestros lectores la habrán salvado, interesa rectificar. En el párrafo relativo al desequilibrio del Presupuesto que empieza: "Nada más justo...", debe leerse: "Nada más injusto", etc.

DE BILBAO

Se dice que han sido condenados los de Morga

(Por teléfono)

UN CARABINERO MATA A SU PADRE BILBAO.—Ayer por la mañana hallaba Santiago Elorrieta en el barrio de Deusto sacando los muebles de una casa de la que había sido desahuciado.

En aquel momento, un joven de veintidós años, Manuel Arias, que presta sus servicios como carabiniere en esta Comandancia, se asomó a una de las ventanas de la casa, y entre éste y aquél se entabló una violenta discusión, que fué agrandándose hasta que el Arias dio un golpe con el puño en la cabeza de su hijo desahuciado. Ahora vuelve el carabiniere a su domicilio, cogió una pistola y la amartilló, disponiéndose a salir de casa.

El padre de Manuel Arias, al ver lo que su hijo estaba haciendo, intentó arrebatársela, pero fue herido en la cabeza y la pistola se disparó, yendo el proyectil a alojarse al corazón del padre, el cual quedó muerto en el acto.

Arias, al darse cuenta de lo ocurrido, se impresionó grandemente.

EL ASUNTO DEL CREDITO

BILBAO.—Por el domicilio del Crédito de la Unión Minera ha continuado el desfile de sus acreedores que se han adherido a la fórmula de convenio.

Las adhesiones representan diecinueve millones trescientas cincuenta y cinco mil cuatrocientas noventa y cuatro pesetas.

UN BUEN PLEITO

BILBAO.—Está confirmada la noticia de que el Banco de España ha presentado contra el Crédito de la Unión Minera un pleito mayor, en reclamación de veintidós millones de pesetas.

El asunto le ha correspondido en el reparto al Juzgado del Ensanche, que es el que le tramitará, pero como es el caso de que una de las bases de la demanda es la inmutabilidad de un auto dictado por el juez señor Navarro, que fué nombrado juez especial para tramitar la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera y este juez es el que está al frente del Juzgado del Ensanche, se cree que para continuar las diligencias de la suspensión se designará otro juez.

RUMORES PESIMISTAS

BILBAO.—Durante todo el día, los alrededores de la Audiencia se han visto muy concurridos en espera de conocer la sentencia que se dictará en la causa instruida con motivo del crimen de Morga.

Los cinco magistrados estuvieron reunidos hasta las ocho de la noche, pero a la salida se mostraron reservados.

La Audiencia se desahució.

A última hora se asegura que los dos procesados han sido condenados a muerte y que uno de los miembros del Tribunal ha formulado voto reservado.

DE TODAS PARTES

(Por teléfono)

DOCTORES Y LICENCIADOS

MADRID.—El Colegio Oficial de doctores y Licenciados en Ciencias, Filosofía y Letras, celebraron una reunión en el Instituto de San Isidro, procediendo a la aprobación de la Memoria y de las cuentas del ejercicio anterior, procediendo después a la elección de nueva Junta directiva.

LA CAMPANA SANITARIA

MADRID.—En el teatro Reina Victoria se celebró ayer mañana un nuevo acto de propaganda sanitaria, bajo la presidencia del gobernador civil.

Asistió numeroso público y todos los oradores fueron muy aplaudidos.

ATERRIZAJE INVOLUNTARIO

VALENCIA.—En la playa de Malvarrosa aterrizó por averías un aparato, procedente de Marruecos, y que se dirigía a Barcelona.

Otro aparato que venía en dirección contraria, al darse cuenta de la avería, aterrizó al lado del avión y como no pudieron repararse las averías por carecer de elementos, el segundo aparato se elevó, continuando viaje a Alicante, donde comunicó lo ocurrido.

Otro aparato, con los útiles necesarios, salió para la playa de Malvarrosa.

ENTIENRO DE LAS VÍCTIMAS

VALENCIA.—Hoy ha tenido lugar el entierro de las víctimas de la catástrofe del carrusel.

CHOQUE DE AUTOMÓVILES

Resultan nueve viajeros heridos

(Por teléfono)

DURANGO.—En la carretera de Bilbao a Santander, en el kilómetro 34, chocó un automóvil particular con otro de servicio público de Marquina a Bilbao.

Resultaron 9 viajeros heridos, 3 de ellos de gravedad.

LA "GACETA"

(Por teléfono)

MADRID.—La "Gaceta" de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ordenando que se expida la continuación por sucesión del ducado de Dato a favor de doña Isabel Dato Ibarren chea, por reciente fallecimiento de su madre la señora condesa viuda de Dato.

Prorrogando el convenio comercial existente entre el Estado y las compañías ferroviarias en lo concerniente al servicio de paquetes postales internacionales.

Robo en casa deshabitada

En una casa deshabitada, que en el pueblo de Villayuso poseen dos padres de Apolinar Aguado Fernández, se cometió un robo.

Los ladrones se llevaron, entre otras cosas, un reloj despertador, cuatro cepillos de carpintero, tres barrenos, un compás, unas tijeras, un escople, un formón, una gubia, una caja con puntas de París y el candado que cerraba la puerta.

De las diligencias practicadas por la guardia civil de Los Corrales, se averiguó que los ladrones, para realizar su hazaña, desquiciaron la pared principal de una casa deshabitada, propiedad de doña Micaela Blázquez, residente en Santander.

Abrieron un agujero en el tabique de la cuadra por el cual penetraron, y por el tejado pasaron a la inmediata, introduciéndose en ella por la chimenea.

Los objetos mencionados fueron recuperados por la benemérita en un registro que practicó en el domicilio de Carlos García, vecino de Villayuso, ocupándose también otro objeto robado en la casa de doña Micaela, sin que se pudiera precisar si aquí ascendía a más lo robado, por no encontrarse en la localidad la referida señora.

Se ha averiguado igualmente que el robo fué realizado en tres fechas, durante la noche, por los jóvenes Pío y Manuel García Quevedo, de 16 y 14 años, respectivamente, quienes enteraron los efectos robados en la cuadra de su domicilio, donde fueron hallados.

Los detenidos, con los objetos robados, han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Ecos de la provincia

TORRELAVEGA AL DIA

DEFUNCION A los 19 años de edad ha fallecido, en el pueblo de Tanes, la joven Carmen Domínguez Navamuel, hija de don Basilio y doña Serafina.

Accompañamos a los desconsolados padres en el sentimiento que tan irreparable pérdida les ocasiona.

NACIMIENTOS

Han dado a luz: En Torres: un niño, doña Elisa Leñero González, esposa de don Felipe Trestra Aguirre. En Torrelavega: un niño, doña Milagros Hoyos Vega, esposa de don Marcos Anastasio Solana Ozuga.

En Barreda: un niño, doña Demetria Ruiz Campos, esposa de don Gerardo Sáinz García. En Viñoles: un niño, doña Rosa Villegas Renedo, esposa de don Felipe Renedo Cayón.

RUMORES

Cada vez con más insistencia circulan rumores, por toda la ciudad, del cese del Ayuntamiento.

Entre los nombres que se barajan para ocupar los nuevos cargos, figuran los de personas estimadísimas, nacidas en Torrelavega y que sienten por todo lo que se relaciona con esta ciudad un gran cariño.

La última hora se reunieron los vocales de la Cámara de Comercio en su domicilio social, dándose gran importancia por lo que se relaciona esta reunión con los rumores que se propagan.

Esperamos con ansiedad que se confirmen.

LUZURIAGA

MAIZ PLATA SUPERIOR

Entrega inmediata en este Depósito Franco.

Consúltense precios por cantidad y vagones de EDUARDO DE AMEZARRI, BONIFAZ, 4, 4.—TELEFONO NUM. 5

ALCANCES DEPORTIVOS

La Real bate al Irún y el Español al Barcelona

EN GUIPUZCOA

SAN SEBASTIAN.—A las tres y cuarto en punto, hora anunciada para un partido de fútbol entre las orfanas del club Irún y el Real Unión, el Real Unión, jugadores del Real Unión, procediendo a la aprobación de la Memoria y de las cuentas del ejercicio anterior, procediendo después a la elección de nueva Junta directiva.

El partido ha resultado emocionantísimo, venciendo la Real Sociedad por dos tantos a uno de la Real Unión.

En la primera mitad obtuvieron los de la Real Sociedad sus dos tantos y en el segundo tiempo salvó su "honor" el Irún.

Se tiraron quince corners contra la Real Sociedad por dos contra el Irún, siendo el mejor de los veintidós jugadores fué Izaguirre, y muy bien Galatas, por la Real Unión, que distinguieron Errazquin y Sagarazu, no estando Gamborena a su altura.

El público estuvo correctamente.

EN CATALUÑA

BARCELONA.—Ayer por la tarde y en el campo del Español se celebró el partido de campeonato entre este equipo y el Barcelona F. C., ganando el primero por un gol a cero, marcado en el segundo tiempo por el delantero españolista Padrón.

Al comenzar el encuentro, la defensa del Español Saprisa resultó lesionado, teniendo que retirarse del campo, jugando desde este momento el equipo españolista con diez jugadores.

A pesar de ello, todo el primer tiempo el dominio fué alterno por ambas partes, no lográndose gol alguno.

Después del descanso se acentuó el dominio del Barcelona, aunque sin conseguir por fin marcar el gol de victoria.

A la mitad de esa segunda parte, el delantero Padrón escapó rápido y, burlando a los defensas barcelonistas, marcó el único gol de la tarde.

Después de hecho el gol de la victoria todo el equipo españolista replegóse, estando a la defensiva hasta la terminación del encuentro.

Actuó de árbitro el señor Margulía, del Colegio de la Federación Guipuzcoana, con acierto e imparcialidad.

Se distinguieron por el Español Zabala y Zamora, y Sancho y Planas por el Barcelona. El portero Platko estuvo bien, a pesar del gol de la victoria españolista, que fué imparitable.

En el campo del Barcelona F. C. jugaron los equipos del Español y del Barcelona, resultando vencedor aquel por 3 a 2.

En el campo del Real Unión jugaron los equipos primeros del Reus y del Iluro de Mataró, ganando este último por un gol a cero.

En el campo del C. D. Europa jugaron los equipos primeros del Europa y el Tarrasa, logrando la victoria aquel por dos a uno.

En el campo del Martineño tuvo lugar el encuentro entre el equipo propietario y el Real Unión, resultando vencedor éste por nueve a dos.

EN OTROS CAMPOS

MADRID.—En el campo de la Unión jugaron ayer un partido de campeonato el Atlético y el Racing, que se presentó, sin Valderama, venciendo los raquibistas por uno a cero.

El árbitro, Adrados, estuvo mal. MALAGA.—El Real Betis batió por tres a cero al Málaga F. C. CORUÑA.—El Emden de Coruña venció al Racing de Ferrol por siete tantos a cero.

El juego fué violento. El árbitro se vio en la necesidad de expulsar a cuatro jugadores, en medio de grandes escándalos.

PONTEVEDRA.—El Celta empató ayer con el Eiría, de Pontevedra, a un tanto. VIGO.—El Unión Sporting batió al Atlético pontevedrés por seis tantos a dos.

HUELVA.—El Berria y el Huelva empataron a tres tantos. HUBO INCIDENTES. CASTELLÓN.—El Valencia F. C. derrotó por la mínima diferencia al Castellón F. C.

El público agredió al árbitro y a los jugadores valencianes. VALENCIA.—El Gimnástico y el Castellón jugaron ayer tarde, ganando el primero por seis a cero.

El Levante derrotó al Burjasot por cuatro a cero. CADIZ.—El Sevilla ganó por cinco a cero al Español. VALLADOLID.—La Unión Deportiva venció a la Deportiva Ferroviaria por seis a cero.

BILBAO.—En San Mamés contendiéron el Athletic y el Erandio, ganando aquel por siete a cero. Fué suspendido el encuentro Arenas-Acebo por causa del mal tiempo.

En Torrelavega, el Real Sporting de Gijón ganó por dos a uno al Deportivo oxense. En Gijón.—El Stadium ganó a Avilés por ocho a cero.

LISBOA.—Ante enorme concurrencia jugaron ayer las selecciones de Portugal y Checoslovaquia, empatando a un tanto.

Fueron logrados los goles en la segunda parte del match, que resultó muy interesante.

EN CASTRO URDIALES

El Castro F. C. triunfa sobre el Eclipse II

Son las tres de la tarde y llueve torrencialmente cuando penetramos en el Campo de la Playa. La extensa pista del Castro nos ofrece un aspecto, desconsolador. Es tal la cantidad de agua caída durante toda la mañana y la noche anterior, que ha formado extensas charcas que imposibilita de todo punto poder celebrar el partido correspondiente. Todos creemos en la suspensión.

El colegiado señor Alday, encargado de dirigir el encuentro, así lo cree también y en un principio muestra sus deseos de suspender el match, pero ante las observaciones que le hace el tesorero de la Federación, señor Argos, de carecer de fechas disponibles para su celebración, se acuerda jugarlo y se ordena la formación de los equipos.

Notas militares

Les han sido concedidas la gratificación anual de 1200 pesetas por dos quinquenios y dos anualidades a los capitanes del regimiento de Valencia, número 25, y de Reserva de Santander número 52, don Vicente Herrero Santamaría y don Manuel García Llanos, y gratificación de 500 pesetas anuales por un quinquenio, a los capitanes del regimiento de Valencia número 23 don Francisco de la Brena Quevedo y de somatenes de la sexta región don Antonio de la Madrid Vazquez.

BOLSAS

Table with columns for 'SE MADRID', 'Día 22', 'Día 25'. Rows include Interior F., Exterior (partida), Amortizable 1920 F., Tesoros enero, febrero, abril, junio, noviembre, CEDULAS, ACCIONES, and DE BARCELONA.

Table with columns for 'Día 25'. Rows include Banco Hipotecario 4%, 5%, 6%, ACCIONES, and DE BILBAO.

Table with columns for 'Día 25'. Rows include Interior (partida), Amortizable 1920 (partida), Exterior (partida), ACCIONES, OBLIGACIONES, and DE BILBAO.

Table with columns for 'Día 25'. Rows include FONDOS PUBLICOS, OBLIGACIONES, and DE BILBAO.

Table with columns for 'Día 25'. Rows include FONDOS PUBLICOS, OBLIGACIONES, and DE BILBAO.

Table with columns for 'Día 25'. Rows include FONDOS PUBLICOS, OBLIGACIONES, and DE BILBAO.

Royalty Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ

Espectáculos

TEATRO DE PEREDA Compañía Morano. Hoy, martes, a las seis y media de la tarde: La populista obra en cuatro actos «El Desolado».

SALA NARBON (El cinema del público selecto) Hoy, martes, estreno: Seleccine, S. A., presenta a William S. Hart en el drama en cinco actos «El jugador».

PABELLON NARBON (Sociedad anónima de Espectáculos) Hoy, martes, por última vez: «El Cid», drama en seis actos. Suprema creación de Rodolfo Valentino.

SE NECESITA saber la fabricación de un cristal OFTALMICO para reconocer la importancia que tiene en su visión. Puede Vd. verlo hoy mismo en Casa de GARCIA (OPTICO)

PIANOS de todas las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras. M. VELLINO. - Amós Escalante, 6

Doctor José Matorras Partos.—Enfermedades de la mujer. San Francisco, 23, 2.—De doce a una y media y de tres a cuatro.

SALVE A SUS HIJOS de los peligros de la pubertad, proporcionándoles un medio de defensa tan adecuado como el VINOONA

REMOLACHA ALFALFA, TREFOL, VALICO y toda clase de semillas preparadas, purificadas y limpias de quinas. Especialidad en las de HORTALIZAS y de FLORES de las mejores procedencias.

SARNA y pícaras de la piel. Único que la cura sin baño. Antiséptico Marfil. Venta en todas las farmacias.

IMPORTANTE Crédito de la Unión Minera Se recomienda a todos los acreedores de este Banco, por los conceptos de cuentas corrientes, bonos pignóricos y libretas de Caja de Ahorros (estas dos mil quinientas pesetas en adelante), que para adherirse al convenio presentado en el preciso se presenten en las oficinas de este establecimiento en Bilbao (Estación), provistos de su cédula personal correspondiente, o del poder acreditativo de su personalidad, o en otro caso verifiquen su adhesión por acta notarial, cuya copia deberá ser remitida al Banco, o ya confiriendo poder para tales efectos en favor de persona que les represente en Bilbao.

SOCIEDAD ANONIMA "EL SARDINERO" Se convoca a los señores accionistas a la junta general ordinaria que se ha de celebrar el día 29 del corriente, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, Wad-Ras, 3, entresuelo, para tratar de la siguiente ORDEN DEL DIA

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España CAYO J. POMBO QUINTANA PASO DE PEREDA, 25, BAJO

JOSE F. COLERO Oculista, gargarías, nariz, oídos RAYOS X

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España CAYO J. POMBO QUINTANA PASO DE PEREDA, 25, BAJO

JOSE F. COLERO Oculista, gargarías, nariz, oídos RAYOS X

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España CAYO J. POMBO QUINTANA PASO DE PEREDA, 25, BAJO

JOSE F. COLERO Oculista, gargarías, nariz, oídos RAYOS X

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España CAYO J. POMBO QUINTANA PASO DE PEREDA, 25, BAJO

JOSE F. COLERO Oculista, gargarías, nariz, oídos RAYOS X

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España CAYO J. POMBO QUINTANA PASO DE PEREDA, 25, BAJO

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

LA REUNION DEL PLENO

Comienza la sesión a las seis de la tarde. Preside el alcalde señor Vega Lamera. Asisten los señores Dorao, Grub...

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO... A. Abascal Ruiz MEDICO ODONTOLOGO...

TRAGEDIAS DE LA VIDA

Se quita la vida arrojándose al mar

Ayer mañana, a las seis y media próximamente, ponía fin a su existencia arrojándose al agua por la parte de la bahía frente a las faro...

HORROROSO CRIMEN

Rematan a un niño herido por su hijo

ZAMORA.—Comunican del pueblo de Paramio que el niño Manuel Fernández, de doce años, apareció muerto frente a una casa de dicho pueblo...

Sección marítima

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO Entrados: "Eduvigis", de Gijón, con carbón. "Angela", de Bilbao, con carga general...

Notas municipales

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO EN EL DIA DE AYER A los señores don Manuel Ruiz Abascal, Giragos Francés, don Juan F. Bueno, don Pedro Izaguirre...

Regalo al público

20.000 resmas mensuales en otros tantos sobres franquados con su papel, que puede adquirirse en los estancos al precio de 10 CENTIMOS.

Nota oficiosa

Consejo provincial de inspección de primera enseñanza El Consejo provincial de inspección de primera enseñanza se cree en el deber de manifestar su adhesión a la Asociación provincial del Magisterio...

Real Club de Regatas

En cumplimiento del artículo 27 Reglamento de esta Sociedad, se convoca a los señores socios a la junta general ordinaria que habrá de celebrarse el día 30 del corriente mes...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

DISTRITO DEL ESTE Nacimientos: Varones uno y hembras dos. Defunciones: María del Carmen Fernández Luis, 11 meses, Gibaja, 4. Matrimonios: Uno.

Doctor Ceballos

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CONSULTA DE DIEZ A UNA. PASEO DE PEREDA, 32, 1.ª, DCHA.

CO SULTORIO

de enfermedades de los niños MEDICINA Y CIRUGIA INFANTIL CIRUGIA ORTOPEDICA

Doctor José Ortiguera

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS Y VELARDE, 1, 1.ª, TEL. 8-15

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fue el siguiente: Comidas distribuidas, 785. Estancias causadas por transeúntes, 17.

Angel Ruiz Zorrilla

VIAS URINARIAS.—SECRETAS CIRUGIA GENERAL CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 5 A 6 PLAZA VIEJA, 2 (ESQUINA A PESO)

JOSEFINA ESPEJO

MODISTA BURGOS, número 46

Convocatorias y reuniones

SINDICATO DE CAMAREROS Este Sindicato celebrará junta general ordinaria a las dos de la madrugada (amanecer del miércoles). Se solicita la puntual asistencia.

Doctor José Ortiguera

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS Y VELARDE, 1, 1.ª, TEL. 8-15

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fue el siguiente: Comidas distribuidas, 785. Estancias causadas por transeúntes, 17.

Angel Ruiz Zorrilla

VIAS URINARIAS.—SECRETAS CIRUGIA GENERAL CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 5 A 6 PLAZA VIEJA, 2 (ESQUINA A PESO)

JOSEFINA ESPEJO

MODISTA BURGOS, número 46

Convocatorias y reuniones

SINDICATO DE CAMAREROS Este Sindicato celebrará junta general ordinaria a las dos de la madrugada (amanecer del miércoles). Se solicita la puntual asistencia.

Doctor José Ortiguera

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS Y VELARDE, 1, 1.ª, TEL. 8-15

Hotel Carlton - BILBAO

ESTA ABIERTO 150 habitaciones - 150 cuartos de baños PRECIOS MODERADOS

Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De 11 a 12, Sanatorio del Doctor Madrazo. De 12 a 2 y de 4 a 5, Wad-Ras, 7, primero, Teléfono 175.

ACCIDENTES DE TRABAJO

Federico Gómez Pedraja, de 14 años, ajustador; trabajando en su oficina se produjo, por efecto de un golpe una herida cortada en la región frontal.

LUIS HONTAÑON

Medicina general CORAZON Y PULMONES. ELECTROCARDIOGRAFIA Hernán-Cortés, 9 CONSULTA DE 11 A 4 Y DE 3 A 5 EN EL PASEO DE PEREDA, 21.—Entlo.

SOLENNES CULTOS

En honor de San Francisco de Sales se celebrarán solemnes cultos en la santa iglesia de la Sagrada Familia el día 29, a las diez y media de la mañana.

Santiago G. Quintanilla

MEDICO MEDICINA GENERAL Especialista en huesos, músculos y articulaciones. CONSULTA DE ONCE A UNA. BECEDO, 1, SEGUNDO, IZQUIERDA

FUNCION MENSUAL

La celebración de la Visita Domiciliaria de la Merceda Milagrosa el día 27 de enero en la iglesia parroquial de San Francisco, donde se halla canónicamente erigida.

Dr. Pedro M. Castro

DE LA GOTA DE LECHE ESPECIALISTA EN MEDICINA Y CIRUGIA DE NIROS CONSULTA DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO. MARCELINO S. DE SAUTUOLA, 2

UN ATAQUE

El joven de 19 años Luis Udías Albejuri, chbero, desahucando, al echar cañón a una locomotora le dió un vertigo y cayó al suelo.

Doctor José Ortiguera

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS Y VELARDE, 1, 1.ª, TEL. 8-15

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fue el siguiente: Comidas distribuidas, 785. Estancias causadas por transeúntes, 17.

Angel Ruiz Zorrilla

VIAS URINARIAS.—SECRETAS CIRUGIA GENERAL CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 5 A 6 PLAZA VIEJA, 2 (ESQUINA A PESO)

JOSEFINA ESPEJO

MODISTA BURGOS, número 46

Convocatorias y reuniones

SINDICATO DE CAMAREROS Este Sindicato celebrará junta general ordinaria a las dos de la madrugada (amanecer del miércoles). Se solicita la puntual asistencia.

TARDE, a las seis y media (9.ª de abono) REPOSICION de la popularísima obra en cuatro actos (el último dividido en tres escenas) FELIPE DERBLAY

TARDE, a las seis y media (9.ª de abono) REPOSICION de la admirable comedia en tres actos MORANO MI HERMANO Y YO Grandioso éxito de MORANO

Carlos Rodríguez Cabello PARTOS, ENFERMEDADES Y CIRUGIA DE LA MUJER (GINECOLOGIA) MEDICINA INTERNA De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo De 12 y 1/2 a 2, Cañado, 1.º EXCEPTO LOS DIAS FESTIVOS

G. INIGO OCULISTA CONSULTA DE 10 Y 1/2 A 1 Y DE 4 A 5 VELASCO, 7.—T. 869

ANTECEDENTES Y CAUSA

Según pudimos indagar, hará próximamente año y medio, Rosalía Sánchez vino de su pueblo Cangas de Onís y entró a prestar sus servicios, aquí, en Santander, en la fonda "Ira Asturiana", de la calle del Puente.

EL CRIMEN MISTERIOSO

BARCELONA.—Durante todo el día ha continuado el juez la práctica de diligencias relacionadas con el misteriosa muerte de Isabel Aida.

UN CONSEJO DE GUERRA

BARCELONA.—Pasado mañana se celebrará en el cuartel de al calle de Rogre de Lauria un Consejo de Guerra contra un suboficial retirado, acusado de un delito de hurto.

PRESENTACION DE UN DELINCUENTE

BARCELONA.—Se ha presentado al director de la cárcel, para constituirse en prisión, un oficial del Cuerpo de Prisiones, acusado de varios delitos y que hace dos años había desaparecido de Barcelona.

LOS HOMBRES QUE VALEN

BARCELONA.—Ha salido para el Havre, en donde embarcará para los Estados Unidos, el señor Puig y Cadafah, el cual explicará un curso de conferencias en la Universidad de Harvard.

Curtido, tintado y confección

de pieles de todas clases especialmente de zorro, se encarga de realizarlo en su fábrica a precios limitados la PELETERIA ALONSO. Isabel la Católica, núm. 1.—Santander

Rápido Resistente Económico

El más económico de todos los sistemas conocidos. Diploma de Honor en la Primera Exposición General de la Construcción y Habitación, Madrid, 1925. Soliciten informes y presupuestos a CARLOS DOMENECH "Villa Emiliuco", Sardinero, TELEFONO 20-59.

EL AGUA DE CORCONTE cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, faciendo expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina de pus, la sangre u otros residuos. Consulte a su Doctor, quien opinará como nosotros. De venta en las principales Farmacias y Droguerías o pidanse a la ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de los cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del dentado. Es insensitivo y de gusto agradable. Contiene una botella y se notará pronto que el estómago come más, digiere mejor y se nutre, cuidando de seguir en su caso. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 2 pesetas botella, con medicación para unos ocho días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo